Jelblések:
X, Y, Z: a sorozatok elemeit tartalmazo témbdok
az indexelés 16t kezdsdik
n: az x sorozat elemszama

darab: altaldban az eredményként kapott témb elemszama

T: a sorozat elemein értelmezett tulajdonsag
egy elem esetén vagy igaz, vagy hamis

Algoritmusok

A logikai miveletek kiértékelésénél felhasznaltuk a logikéivaletek rovidzarjat.
Az esetleges megjegyzéseket aposztrofiel (') vdmet mondatszileirasban.
Az emelt szini érettségi kbvetelményeiben szeteplgoritmusokat *-gal jeloltik.

Elemi algoritmusok
Sorozathoz egyetlen értéket rendelnek.

Osszegezés (*)
A sorozat elemeinek dsszege.
0sszeg=0
ciklus i=1-tél n-ig
0sszeg=0sszeg+x(i)
ciklus vége

Eldontés (*)
Van-e T tulajdonsagu elem a sorozatban?
i=1
ciklus amig isn és x(i) nem T tulajdonsagu
i=i+1
ciklus vége
van=(isn)

Eldontés (*)
Minden elem T tulajdonsagu-e a sorozatban?
i=1
ciklus amig i<n és x(i) T tulajdonsagu
i=i+1
ciklus vége
mind=(i>n)

Kivalasztas (*)
T tulajdonsagu elem keresése a sorozathan
(tudjuk, hogy van).

i=1

ciklus amig x(i) nem T tulajdonsagu

i=i+1
ciklus vége
sorszam=i

Linearis keresés (*)
T tulajdonsagu elem keresése a sorozatban
(nem biztos, hogy van).
i=1
ciklus amig isn és x(i) nem T tulajdonsagu
i=i+1
ciklus vége
van=(isn)
ha van akkor
sorszam=i
elagazas vége

Algoritmusok

Keresés rendezett sorozatban (*)
Az y értéket keressiik a rendezett x sorozatban.
i=1
ciklus amig i<n és x(i)<y
i=i+1
ciklus vége
van=(isn és x(i)=y)
ha van akkor
melyik=i
elagazas vége

Logaritmikus (binaris) keresés (*)
Az y értéket keressiik a rendezett x sorozatban.
els6=1
utols6=n
ciklus
k6zéps6=(elsé+utolsd) div 2
elagazas
y<x(k6zépsb) esetén utols6=kdzépss-1
y>x(k6zépsd) esetén elsé=kdzépsé+1
elagazas vége
amig elsé<utolsé és x(kdzépsod)zy
ciklus vége
van=(elsé<utolso)
ha van akkor
melyik=k6zépsé
elagazas vége

Megszamlalas (*)
Hany T tulajdonsagu elem van a sorozatban?
darab=0
ciklus i=1-tél n-ig
ha x(i) T tulajdonsagu akkor
darab=darab+1
elagazas vége
ciklus vége

Maximumkivalasztas (*)
A sorozat elemeinek maximuma.
melyik=1
max=x(1)
ciklus i=2-t6l n-ig
ha max<x(i) akkor
melyik=i
max=x(i)
elagazas vége
ciklus vége



Osszetett algoritmusok
Sorozathoz/sorozatokhoz sorozatot/sorozatokat heekle

Kivalogatés kigy (jtéssel (*)
Az x tomb T tulajdonsagu elemeinek kivalogatasa.
az y tombbe.
darab=0
ciklus i=1-tél n-ig
ha x(i) T tulajdonsagu akkor
darab=darab+1
y(darab)=x(i)
' vagy y(darab)=i ha a sorszamokat gyujtjuk ki
elagazas vége
ciklus vége

Kivalogatas helyben (*)
A sorozat T tulajdonsagu elemeinek kivalogatasa.
az eredeti tombbe.
darab=0
ciklus i=1-tél n-ig
ha x(i) T tulajdonsagu akkor
darab=darab+1
x(darab)=x(i)
elagazas vége
ciklus vége

Szétvalogatas két j tombbe
Az egyik tdmbbe a T tulajdonsagu elemek keriilnek,

a masikba pedig a tobbi elem (egymast kizaré tatsgdgok).

dby=0
dbz=0
ciklus i=1-tél n-ig
ha x(i) T tulajdonsagu akkor
dby=dby+1
y(dby)=x(i) ' vagy y(dby)=i
egyébként
dbz=dbz+1
z(dbz)=x(i) ' vagy z(dbz)=
elagazas vége
ciklus vége

Szétvalogatéas egy Uj tdombbe
A témb elejére a T tulajdonsagu elemek kertilnek,

a végére pedig a tobbi elem (egymast kizaro turegégok).

darab=0
elsénemjo=n+1
ciklus i=1-tél n-ig
ha x(i) T tulajdonsagu akkor
darab=darab+1
y(darab)=x(i)
egyébként
elsénemjo=elsénemjo-1
y(elsénemjo)=x(i)
elagazas vége
ciklus vége

Algoritmusok

Szétvalogatas helyben
Az eredeti tomb elejére a T tulajdonsagu elemeklkek,
a végére pedig a tobbi elem.
els6=1
utolsé=n
temp=x(1)
ciklus amig elsé<utolso
ciklus amig elsé<utolso és
x(utols6) nem T tulajdonsagu
utolsé=utols6-1
ciklus vége
ha elsé<utolsé akkor
x(elsé)=x(utols6)
elsé=els6+1
ciklus amig elsé<utolsé és
x(elsd) T tulajdonséagu
elsé=els6+1
ciklus vége
ha elsé<utolsé akkor
x(utols6)=x(elsd)
utolsé=utols6-1
elagazas vége
elagazas vége
ciklus vége
x(elsé)=temp
ha x(elsd) T tulajdonsagu akkor
darab=els6
egyébként
darab=els6-1
elagazas vége

Metszet
Két sorozat kbzos elemeinek meghatarozasa (felzzek,
hogy egy sorozaton beliill egy elem csak egyszeepebr
darab=0
ciklus i=1-t6l elemszam(x)-ig
=1
ciklus amig j<elemszam(y) és x(i)2y(j)
=i+l
ciklus vége
ha j<elemszam(y) akkor
darab=darab+1
z(darab)=x(i)
elagazas vége
ciklus vége
Unio
Két sorozatbdl Gjabb sorozat készitése, amely ékoz
elemeket csak egyszer tartalmazza (feltételezzity bz
eredeti sorozatokon belil egy elem csak egyszeeseab.
x elemeinek atméasolasa z-be
darab=elemszam(x)
ciklus j=1-t8l elemszam(y)-ig
i=1
ciklus amig iselemszam(x) és x(i)2y(j)
i=i+1
ciklus vége
ha i>elemszam(x) akkor
darab=darab+1
z(darab)=y(j)
eljaras vége
ciklus vége



Halmazfelsorolas készitése
Az y sorozathoz hozzavessziik az x sorozat azoredtlem
amelyek még nem szerepelnek az y-ban.
darab=0
ciklus i=1-tél n-ig
=1
ciklus amig j<darab és x(i)zy(j)
=i+l
ciklus vége
ha j>darab akkor
darab=darab+1
y(darab)=x(i)
elagazas vége
ciklus vége

Osszefuttatas
Rendezett sorozatokbdl (x ,y) egy Ujabb sorozakésyitése,
amelybe a ktzos elemeket csak egyszer vessziik fel.
i=1
=1
darab=0
ciklus amig iselemszam(x) és j<elemszam(y)
darab=darab+1
elagazas
x(i)<y(j) esetén z(darab)=x(i) : i=i+1
x(i)=y(j) esetén z(darab)=x(i) : i=i+1 : j=j+1
x(1)>y(j) esetén z(darab)=y()) : j=j+1
elagazas vége
ciklus vége
ciklus amig iselemszam(x)
darab=darab+1
z(darab)=x(i)
i=i+1
ciklus vége
ciklus amig j<elemszam(y)
darab=darab+1
z(darab)=y(j)
=i+l
ciklus vége

Rendezések

Egyszer (i cserés rendezés (*)
ciklus i=1-t6l n-1-ig
ciklus j=i+1-t8l n-ig
ha x(i)>x(j) akkor
csere: x(i), x(j)
elagazas vége
ciklus vége
ciklus vége

Buborékos rendezés (*)
i=n
ciklus amig i=2
utols6=0
ciklus j=1-tél i-1-ig
ha x(j)>x(j+1) akkor
csere: X(j), x(j+1)
utolso=;
elagazas vége
ciklus vége
i=utolsé
ciklus vége

Osszefuttatas (itkdz Svel
Rendezett sorozatokbdl (x ,y) egy Ujabb sorozakésyitése,
amelybe a k6zos elemeket csak egyszer vesszizel.
eredeti sorozatokat ki tudjuk egésziteni egy Uglemmel,
amely nagyobb, mint a sorozatokbaéfetdul6 értékek
(Utkdz). Az x sorozat eredeti elemszama: n, az y sorozat
eredeti elemszama: m
i=1
=1
darab=0
x(n+1)=0tk6z6
y(m+1)=0tk6z6
ciklus amig i<n+1 vagy j<m+1
darab=darab+1
elagazas
x(i)<y(j) esetén z(darab)=x(i) : i=i+1
x(i)=y(j) esetén z(darab)=x(i) : i=i+1 : j=j+1
x(i)>y(j) esetén z(darab)=y(j) : j=j+1
elagazas vége
ciklus vége

Osszefésiilés
Osszefuttatas Utkdzel (lasd az élzé algoritmust),
ha a két sorozatban biztosan nincs kzds elem.
i=1
=1
darab=0
x(n+1)=0tk6z6
y(m+1)=0tk6z6
ciklus amig i<n+1 vagy j<m+1
darab=darab+1
ha x(i)<y(j) akkor
z(darab)=x(i)
i=i+1
egyébként
z(darab)=y(j)
=i+l
elagazas vége
ciklus vége

Minimumkivalasztasos rendezés (*)
ciklus i=1-t6l n-1-ig
min=i
ciklus j=i+1-t8l n-ig
ha x(min)>x(j) akkor
min=j
elagazas vége
ciklus vége
csere: x(i), x(min)
ciklus vége

Beillesztéses rendezés

ciklus i=2-t6l n-ig
j=i-1
temp=x(i)
ciklus amig j>0 és x(j)>temp

x(+1)=x() : j=j-1

ciklus vége
x(j+1)=temp

ciklus vége
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